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Οι καταστροφικές πυρκαγιές των προηγούμενων ημερών σε Δροσιά, Ελυκίστρα και Ζήρεια στην Αχαΐα,
αλλά και στις περιοχές του Παραδεισίου και του Θύρρειου στην Αιτωλοακαρνανία άφησαν πίσω τους
δεκάδες χιλιάδες στρέμματα καμένης γης, κατεστραμμένα οικοσυστήματα ιδιαίτερου φυσικού κάλλους,
αλλά και καταστροφές κατοικιών, μεγάλες καταστροφές σε καλλιέργειες και κτηνοτροφικές μονάδες.
Αρκετοί άνθρωποι στην περιοχή της Ζήρειας μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο με αναπνευστικά προβλήματα
και εγκαύματα, ενώ από τύχη δεν θρηνήσαμε ζωές.

Η κατάσταση αυτή δυστυχώς, δεν ξαφνιάζει. Δεν είναι κάτι νέο, κάτι απρόσμενο, κάτι τυχαίο. Είναι
συνέπεια της πολιτικής που έχουν επιβάλλει όλα τα προηγούμενα χρόνια οι κυβερνήσεις –μαζί και η
σημερινή- οι περιφέρειες και οι δήμοι, με περικοπές σε προσωπικό και κονδύλια για πρόληψη και
αντιμετώπιση των πυρκαγιών, αδιαφορώντας για την προστασία, του ευρύτερου περιβάλλοντος, των
δασών, των συνθηκών ζωής στις πόλεις.

Από την άλλη αυτή η κατάσταση εξοργίζει, ιδιαίτερα μετά τα όσα ακολούθησαν των γεγονότων της
φονικότερης πυρκαγιάς στην ιστορία της χώρας (Μάτι 2018). Η κυβέρνηση δεν μπορεί να θεωρεί πως
αντιμετωπίζει επιτυχημένα τις πυρκαγιές, και ιδιαίτερα αυτή στην Ζήρεια όπου υπήρξαν
εκτεταμένες καταστροφές, τη στιγμή που συνεχίζει στην ίδια πολιτική των προκατόχων της, αυτής της
συστηματικής υποβάθμισης των υπηρεσιών δασοπροστασίας προωθώντας παράλληλα την πλήρη
εμπορευματοποίηση των δασικών εκτάσεων, όπως γίνεται χαρακτηριστικά σε περιοχές που προορίζονται
για εγκατάσταση ανεμογεννητριών.

Η έκταση των πυρκαγιών, η επαναληπτικότητά τους και η ένταση των συνεπειών τους δεν είναι εξάλλου
παρά αποτέλεσμα των καταστροφικών επιπτώσεων της ασύδοτης κερδοφορίας του κεφαλαίου πάνω στη
φύση, στο περιβάλλον και ζωές των κατοίκων. Η γνώση δε, των νέων κλιματολογικών δεδομένων,
αυξάνουν την ευθύνη των κυβερνήσεων και του κρατικού μηχανισμού.

Το ερώτημα λοιπόν είναι τι έκαναν και τι κάνουν οι αρμόδιοι φορείς και η πολιτεία με βάση και τα νέα
δεδομένα έντασης των κλιματικών φαινομένων;

· Περιορίζονται στα αδιέξοδα σχέδια της πολιτικής προστασίας, τα οποία οριστικοποιούνται σε
συνεργασία με τις περιφέρειες, χωρίς να συνιστούν κάποια ουσιαστική παρέμβαση για την πρόληψη και
προστασία του περιβάλλοντος από την εμφάνιση πυρκαγιών.

· Επιμένουν στην πολιτική υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης των δασαρχείων, της πυροσβεστικής,
των υπηρεσιών των δήμων και των περιφερειών, χωρίς να έχουν προχωρήσει σε μόνιμες προσλήψεις όλου
του απαραίτητου προσωπικού.

· Συνεχίζουν να δίνουν ψίχουλα για δαπάνες πυροπροστασίας, δημιουργίας δικτύων πυρανίχνευσης,
καθαρισμού χορτολιβαδικών εκτάσεων, αγροτικών δρόμων και δημιουργίας αντιπυρικών ζωνών. Την ίδια
στιγμή που η κυβέρνηση δίνει δισεκατομμύρια για την αγορά των νέων Rafale, απαρχαιωμένα αεροσκάφη
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και οχήματα της πυροσβεστικής προσπαθούν να ανταποκριθούν στο απαιτητικό έργο της πυρόσβεσης, με
τις ηρωικές προσπάθειες του προσωπικού της.

Η στήριξη με κάθε μέσο και με ουσιαστικά μέτρα των ανθρώπων που επλήγησαν είναι επιτακτική ανάγκη
και όχι ευκαιρία για επικοινωνιακή μικροπολιτική πασαρέλα. Για αυτό το λόγο απαιτούνται άμεσα μέτρα
πλήρους αποζημίωσης των πληγέντων, και ειδικής υποστήριξης των αγροτών και των κτηνοτρόφων που
είδαν το βιος τους να καταστρέφεται. Τα μέτρα που εξήγγειλε η κυβέρνηση δια στόματος Πέτσα για τις
πληγείσες περιοχές της Αχαΐας, μόνο ως σταγόνα στον ωκεανό μπορούν να θεωρηθούν.

Η αντιμετώπιση των πυρκαγιών και η προστασία του περιβάλλοντος, στο έδαφος μάλιστα μιας ραγδαίας
κλιματικής κρίσης που εντείνεται χρόνο με το χρόνο, δεν μπορεί να αφεθεί στα χέρια των κυβερνήσεων
και του αστικού κράτους που συνεχίζουν να βλέπουν ως περιττό έξοδο της προστασία του φυσικού
περιβάλλοντος. Οι δηλώσεις περί «ατομικής ευθύνης» του πρωθυπουργού και των κυβερνητικών
παραγόντων, σηματοδοτούν τον αντιδραστικό και βαθιά αντιλαϊκό και αντιπεριβαλλοντικό χαρακτήρα
της πολιτικής της κυβέρνησης και της κρατικής διαχείρισης.

Να παλέψουμε εδώ και τώρα για ανατροπή αυτής της περιβαλλοντοκτόνας πολιτικής και την λήψη
μέτρων προστασίας και πραγματικής αντιμετώπισης των φυσικών καταστροφών. Ο αγωνιζόμενος λαός,
οι φορείς του εργατικού και λαϊκού κινήματος και οι κάτοικοι των περιοχών που πλήττονται θα πρέπει να
βγουν μπροστά σε ένα διαρκή αγώνα για την προστασία του περιβάλλοντος και την λήψη μέτρων
πρόληψης και προστασίας.

Ως Αριστερή Παρέμβαση – Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα, στεκόμαστε στο πλευρό των
πληγέντων διεκδικώντας άμεσα:

· Πλήρη και άμεση αποζημίωση των πληγέντων, καθώς και των καταστροφών σε αγροτική και ζωική
παραγωγή. Άμεση ενίσχυση από το κράτος για όσο διαρκούν οι συνέπειες των καταστροφών.

· Άμεσα μέτρα αναδιοργάνωσης της πυροπροστασίας. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στην
πυροσβεστική υπηρεσία και στις δασικές υπηρεσίες. Ανανέωση του εξοπλισμού της πυροσβεστικής, ειδικά
σε οχήματα.

· Δαπάνες για την πυροπροστασία και τις κοινωνικές ανάγκες, όχι για τα αιματηρά πλεονάσματα και τους
εξοπλισμούς – διαγραφή του χρέους.

· Ολοκληρωμένη διαχείριση και συνολική προστασία των δασών, με αύξηση του κρατικού προϋπολογισμού
για έργα πυροπροστασίας. Ενιαίος Φορέας Δασοπυρόσβεσης-Δασοπροστασίας με έμφαση στην πρόληψη.

· Να παρθούν μέτρα για να μην αλλάξει η χρήση γης στις καμένες δασικές περιοχές. Να προστατευθούν
από τα επιχειρηματικά και εργολαβικά συμφέροντα.


